

周口市中级人民法院

调解一起侵害外观设计专利权纠纷案

□记者 臧秋花 通讯员 陈晨

本报讯 “做梦都没想到，这么快就把事情解决了！”原告方代表激动地竖起大拇指对法官说。近日，周口市中级人民法院成功调解一起侵害外观设计专利权纠纷案。

2024年5月，被告淮阳区某百货商行在某宝网销售的生日蜡烛等产品，涉嫌侵害原告河北省宁晋县某蜡烛公司的外观设计专利权，原告一纸诉状把该商行和某宝网告上了法庭。原告坦言，由于涉案标的不大且路途遥远，自己深受诉讼之累。于是，周口市中级人民法院立案庭把该案转到了诉前调解室进行调解。

周口市中级人民法院人民调解员王芳茗、田秀云接到案件后，把原告和被告请到诉前调解室，本着“公正、高效、便利”的原则，积极开展调解工作。她们找到解决问题的突破口，引导双方各退一步，最终，双方就赔偿事宜达成一致意见，并顺利签下调解协议，被告赔偿原告损失并当场履行。

近年来，人民群众的知识产权保护意识逐步增强，涉及知识产权类案件数量大幅上升。周口市中级人民法院诉前调解室调解团队秉持“案结、事了、人和、权保、效增”的调解理念，确保企业合法权益受到保护。③2

“无声”班会
传递法治声音

□通讯员 张慧文/图

本报讯 5月22日上午，郸城县人民法院民事庭法官助理张慧走进郸城县特殊教育学校，为该校学生上了一堂与众不同的法治课。

此次法治课以班会的形式开展。为方便听障学生理解所讲内容，张慧准备了法治课PPT，向学生介绍防灾减灾主题教育的相关知识。她用简单明了的图片向学生讲解用电安全、消防安全、交通安全等方面的知识，进一步增强听障学生的安全意识。

班会结束后，张慧还向学生赠送了法律知识宣传手册。她用通俗易懂的语言，向学生普及《中华人民共和国民法典》相关知识，手语老师现场同步翻译，帮助听障学生增强自我保护意识。③2



活动现场。

本版组稿 臧秋花

法治宣传进乡村



5月21日，沈丘县人民法院范营人民法庭干警(右)走进乡村田间地头，向群众普及土地承包、婚姻家庭等方面的法律知识，用实际案例解析法律条文，增强了群众的法治观念。③2

通讯员 马子惠 周慧慧 摄

中学生“沉浸式”体验庭审现场

□通讯员 李思羽 徐仕斌 文/图

本报讯 5月22日，商水县第三中学百余名学生走进商水县人民法院，“沉浸式”体验庭审现场。

当日，在审判长张丽亚的主持下，法庭调查、法庭辩论及被告人最后陈述等环节有序进行。被告人对公诉人指控的犯罪事实供认不讳，当庭表示认罪认罚。该校学生观摩了庭审全过程，切身感受到了法律的威严。

庭审结束后，张丽亚为学生详细讲解了案件中涉及的相关法律知识，以及未成年人犯罪相关典型案例，告诫学生要时刻保持警惕，做到知法、懂法、守法，并对他们提出的问题一一进行了解答。③2



学生观摩庭审现场。

川汇区人民法院

“云端”搭“桥”解纠纷

□通讯员 陈东 苑梦珂

本报讯 近日，川汇区人民法院巧用“云上法庭”小程序，成功调解一起跨国离婚案件，大大减轻了当事人诉累。高效便捷的司法服务，获得双方当事人一致肯定。

原告王某与被告朱某共同生活期间，因性格不合等原因经常发生争吵，后王某以夫妻感情破裂、夫妻关系名存实亡为由，诉至川汇区人民法院，要求离婚。

川汇区人民法院港口人民法庭承办法官陈东收到案件材料后，了解到被告在泰国务工，无法到庭应诉。为减轻当事人诉累，法官陈东和书记员苑梦珂与当事人进行充分沟通后，建立了微信群，在微信群里耐心地向当事人讲解“云上法庭”小程序的操作方法。经过耐心细致的调解，双方当事人就孩子抚养权及共同财产等事宜进行了充分协商并达成调解协议。③2